



**अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, भोपाल**  
**ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES, BHOPAL**  
Saket Nagar, Bhopal (M.P.) – 462020

(जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस विज्ञप्ति

**एम्स, भोपाल में राजभाषा (हिन्दी) पखवाड़ा आयोजित**

भारत सरकार, गृह मंत्रालय, राजभाषा विभाग द्वारा जारी निर्देशों के अनुपालन में अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, भोपाल में दिनांक 01.09.2020 से 15.09.2020 तक “हिंदी पखवाड़ा” का आयोजन किया गया। इस दौरान संस्थान में विभिन्न प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। जिनमें ई-हिंदी निबंध प्रतियोगिता, ई-हिंदी टिप्पण आलेखन एवं प्रत्राचार प्रतियोगिता सम्मिलित थी। प्रतियोगिताओं में संस्थान के चिकित्सकगण, अधिकारीगण एवं कर्मचारियों ने बड़ी संख्या में समर्पित भावना से उत्साह के साथ भाग लेकर हिंदी के प्रति अपनी रुचि दिखाई।

कोविड महामारी को ध्यान में रखते हुए समारोह को बहुत ही संक्षिप्त रूप दिया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रो. (डॉ.) सरमन सिंह द्वारा की गई। उन्होंने अपने विस्तृत भाषण में हिंदी को केंद्रीय कार्यालयों में मन से लागू करने की बात कही। उन्होंने विशेष रूप से कहा कि यदि विज्ञान, तकनीकी, चिकित्सा एवं प्रशासनिक शब्दों का समुचित तालमेल रहे तो हिंदी शब्दों की संख्या में तो वृद्धि होगी ही साथ ही साथ वैज्ञानिक एवं तकनीकी शब्दावली को भी बल मिलेगा। उन्होंने कहा कि चिकित्सा के अंग्रेजी शब्दों के साथ हिंदी प्रत्ययों को जोड़कर नये शब्दों का निर्माण किया जा सकता है।

निदेशक, एम्स, भोपाल ने अपने अध्यक्षीय भाषण में कहा कि अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान भोपाल भारत सरकार के स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय द्वारा प्रधानमंत्री सुरक्षा योजना के अर्न्तगत स्थापित संस्थाओं में तो अग्रणी है ही साथ ही साथ संस्थान गृह मंत्रालय राजभाषा विभाग द्वारा जारी वार्षिक कार्यक्रम को शब्दशः लागू करने के लिए भी कृतसंकल्प है। उन्होंने सभी विजेताओं को बधाई देते हुए अन्य सभी प्रतियोगियों को उत्साहित करने की भी बात कही।

राजभाषा संबंधी समस्त कार्यक्रम एवं प्रतियोगिताएं एम्स, भोपाल के निदेशक प्रो. (डॉ.) सरमन सिंह के कुशल नेतृत्व एवं मार्गदर्शन में तथा इसके लिए गठित हिन्दी पखवाड़ा समिति की देखरेख में आयोजित की गईं।

प्रो. पंकज गोयल, अध्यक्ष हिन्दी पखवाड़ा समिति, एम्स भोपाल द्वारा भारत सरकार, गृह मंत्री माननीय श्री अमित शाह द्वारा हिंदी दिवस के उपलक्ष्य में प्रेषित संदेश का वाचन किया गया।

इस अवसर पर डॉ. मनीषा श्रीवास्तव, चिकित्सा अधीक्षक, श्री श्रमदीप सिन्हा, उपनिदेशक(प्रशासन), श्री जीतेन्द्र कुमार सक्सेना, अधीक्षण अभियंता, श्री अशोक कुमार, प्रशासनिक अधिकारी एवं सौम्या एनी त्रिपाठी उपस्थित थीं।

अन्त में विभागीय राजभाषा कार्यान्वयन समिति की ओर से श्री महीपाल सहायक प्रशासनिक अधिकारी द्वारा उपस्थित महानुभावों का आभार प्रकट किया गया। हिंदी पखवाड़ा के विस्तृत आयोजन में सलाहकार (राजभाषा) श्री सुरेश चन्द द्वारा संयोजक के रूप में महती भूमिका निभाई साथ ही हिंदी प्रकोष्ठ के सहकर्मी नामतः श्री अमन कुमार मेहता, एवं श्री कृष्णा साव का सहयोग प्रशंसनीय रहा। इस संबंध में निदेशक महोदय द्वारा हिन्दी प्रकोष्ठ भूरि-भूरि प्रशंसा की गई।

संलग्नक:- छायाचित्र

(डॉ.लक्ष्मी प्रसाद)  
अपर चिकित्सा अधीक्षक एवं  
जन सम्पर्क अधिकारी  
दूरभाष: 0755-2832095

